

校园 XIAOYUAN

学
子
佳
作

秀
出
风
采

展
示
自
我

我和书的故事

□郑州市惠济区金洼小学 乔翔宇

如果书是一望无际的天空,那我就是天空中自由自在飞翔的小鸟儿;如果书是波光粼粼的大海,那我就是大海中尽情遨游的一条小鱼儿;如果书是郁郁葱葱的森林,那我就是森林中活泼可爱的小猴子;如果书是香气四溢的花园,那我就是花园中勤劳的小蜜蜂。书在我的生命中很重要,我爱看书!

我和书的故事可多了,有一次妈妈让我拿快递,走的时候我

随手就拿了《狐狸列那的故事》边走边看。我越看越觉得有趣,出了电梯,干脆找了个地方坐在那里津津有味地看起来。直到耳朵感到一阵刺痛时,我才发现是妈妈!原来她见我一个小时了都没回去,来找我了,妈妈看我废寝忘食的份儿上,才饶了我。

还有一天晚上,我正在看《米小圈上学记》,正当我看得津津有味的时候,妈妈走了进来,硬是把我塞到被窝里,催我睡觉。

我在被窝里浮想联翩,米小圈的球到底有没有被守门员拦住?米小圈他们到底有没有赢?这些画面都浮现在我的脑海里。我的心里久久不能平静,米小圈的命运牵动着我的心。

“噢,对了!”我的脑子里灵光一闪,“我可以等妈妈睡着了再看呀!”我躺了好一会儿,等隔壁房间熄灯后,我轻轻地掂着脚尖下了床。为了保险起见,我又靠着门在黑暗中听了好一会儿,确定

没有声音后,这才轻轻地走到了书屋里。“噢,放在哪里了?”对了!在书桌上,嗯,不错……就是这本书。我拿起书,在抽屉里翻出手电筒,钻到被窝里,打着手电筒,立刻就沉浸在读书的快乐中,不知道过了多久,我不知不觉就睡着了。

莎士比亚说:“书籍是全世界的营养品。”我觉得这个比喻特别亲切,愿这美好的营养品伴我成长,助我提升,我爱读书!

走丢的文物

□郑州市中原区伊河路小学 张舒然

文物是国家文化的信仰和传承,它们历经千年的风吹雨打,但仍稳稳地站在那里,展现了古人充分的智慧。但是,总有人不珍惜文物,甚至会丧心病狂地破坏它们!

1900年八国联军一起来侵犯中华大地。清朝政府腐败无能,被逼签订了《辛丑条约》,清朝沦落成半殖民地半封建社会,中国上百万的文物让他们有了贪婪的目标,他们不顾文物的安全,只有一个强盗思维,能带就带,不能

带就烧,有些沉睡了千年的文物,因此葬身火海。

在众多文物中,我最心疼三菩萨壁画,它长4米、宽3.9米,来自河北省石家庄市行唐县清凉寺,它的制作时间有44年,它是从五台山僧人的手中诞生,却因为很巨大且运输不便,被英国人切割成了12份。它明明是中国文物,却被英国人收入囊中。

还有一盏玉壶,中华缠枝薄胎玉壶,材质是青海的和田玉。它做工精巧,壶身上的宝像花和缠枝

纹,显得熠熠生辉。它轻到可以浮在水面上,这是乾隆年间的手法,被余俞这位雕刻家复原了。

我看见那些珍贵的文物被随意玩弄而痛心疾首,如果这些文物在中国,一定会被善待,真希望它们能回归祖国。

当时清政府无能,今年是新中国成立75年,现在的中国强大、昌盛,中国绝不示弱,作为新时代的少年,我会爱祖国,我相信祖国一定会保护好我们,保护好文物。

吃相

□郑州市郑东新区康宁小学五(2)班 卢乙墨

刚刚下完18洞的我,背着球包狂奔到楼洞门口坐上电梯,1楼、2楼……23楼,哇,终于到家了。

打开门,换好家居服,我迫不及待地坐在了餐桌前。哇!炸酱面!炸酱面是我最喜欢的食物。我狼吞虎咽地吃了起来,用筷子夹住一大团面条,看都不看就往嘴里塞。为什么这么急迫呢?告诉你吧,我早上没吃饭,中午也没正经吃饭,只对付了一个汉堡,下完场已经下午三四点了还没吃上饭。好不容易回到家了,实在是太饿了,终于爆发了,只有猛吃一顿才能告慰我饥肠辘辘的肚子啊。

谁知我妈说:“吃些青菜,不能光吃面食,发胖!”

“哎呀,我都饱了,实在吃不下去了。”一向不爱吃青菜的我又想逃避。

“吃青菜也不占肚子的,必须完成蔬菜任务。”

没办法,我只好将就就将就,在盘子里精挑细选了一根又短又细的青菜。我撇着嘴,眯着眼,一脸不情愿地把青菜放进了嘴里,妈妈说我那表情就像是喝中药,真是夸张。我心想,可不是嘛,青菜有啥好吃的?又不像肉那么香。吃青菜就是吃草嘛!我无奈地嚼呀嚼,可是这根小青菜就是不想下肚,看着妈我凌厉的眼神,我硬着头皮硬往下咽,没想到卡到嗓子眼儿里了!这该死的青菜,一半在嘴里,一半在喉咙里!难受得我“嗷呜嗷呜”直叫,想呕吐,翻白眼。

妈妈看我这副难受样儿,说:“哎呀,不吃算了,把青菜拉出来吧。”

我把手伸进了嘴里,终于青菜被拽出来了。我松了一口气!

“我再也不吃青菜了!”

“哼,我看你就是不想吃!”

哈哈,老妈还真猜对了!

辅导老师:吴燕

知识的源泉

□新密市东大街小学 丁伊涵

我家有一个书柜,虽然看起来普普通通,但是它肚子里的书可不少。有《朝花夕拾》《童年》等很多书,让人眼花缭乱。

我的书柜很小,小到只能放下100多本书,但是我的书柜又很大,大到可以装下我所有天马行空的想象。这个书柜里的书陪伴我度过了许多时光,只要一有空闲时间,我就会从书柜里拿出一本书来读。我像书虫一样,贪婪地吮吸着书中的养分,尽情地徜徉在想象的世界。于是,书柜里所有的书都被我读了个遍。其中有许多书我都是反复读了很多遍,因为有句古话叫“温故而知新”。

书柜里的每本书都很轻,轻

到我一只手就能轻松拿起好几本,但是每本书又很重,想要读懂书中的内容时,你就会发现,每本书的含义既深沉又充满奥秘。著名作家高尔基曾经说过:“书籍是人类进步的阶梯。”阅读书能让我们学到许多课本中没有的知识,不断地用这些知识来充实自己,我们才会不断进步,才能得到不断提升。

这个书柜给我带来了许多快乐。因为每当我在“沉浸式”阅读时,内心总会不由自主地平静下来,完全沉浸在知识的海洋里。这时,所有的烦恼都烟消云散。而我所读到的文字,也在大脑中幻化为一幅幅奇美的画面。有

时,我与齐天大圣一同前往西天取经;有时,我和小灵通一起漫游未来,探索未来生活的奥秘;有时,我又与纸月等小伙伴一起在油麻地玩耍。这不正是阅读的乐趣吗?

这个书柜不仅带给了我快乐,还让我积累了许多美词佳句。每次读书时,我都会将书中的优美词句圈画出来,然后整理在笔记本上,没事儿的时候就拿出来读一读、记一记。日久天长,我便积累了许许多多的美词佳句,写作文时就可以用上,我也不再为写作文而感到头疼了。

我爱我的书柜,更爱它的“大腹便便”。

令人感动的事

□郑州市纬一路小学五(2)班 刘云天

春被柳树感动,送它满极绿芽。夏被荷花感动,送它满塘荷香。秋被小麦感动,送它黄金铠甲。冬被梅花感动,送它傲霜斗雪。我被你感动,写下这段故事。

我的妈妈,一个爱管人的妈妈。每天都要喊上几句“作业写完了没?”“补充题做了没?”等我好不容易做完学校作业,想稍微放松一下时,她却早已拿出了事先准备好的复习题,补充题等。让我好好享受一下什么叫“作业加特林”,我常常不理解妈妈的所作所为。在我的认知中,写完学校布置的作业就可以快乐玩耍了,而妈妈却让我享受“补充题、复习题、阅读题、背诵题……”的连环VIP套餐,我有时候都在内心里吐

槽:这是我的亲妈吗?我是她的亲儿子吗?

但是,有一天,她做了一件让我感动的事,那时,我才明白她的良苦用心。

那一天,距离奥数班的升班考试只有一周了,我像往常一样做完了那“连环VIP套餐”后,便甜甜地进入了梦乡。突然,我梦到了妈妈疲倦的双眼,看到她眼中的血丝,我吓得猛地睁开双眼,却望见了久久不能忘怀的一幕:妈妈就像老鼠怕遇见猫一样小心翼翼地下了床。然后像小偷一样踮起脚尖,用警惕的目光扫视了一周,发现并无异常后,便像刺客怕被刺杀目标发现一样轻轻地打开了台灯,慢慢地拿起了笔,

随后认真地看了一遍奥数书里的重难点,自己先搞懂后,再出一个题型和解法一样的题。那钢笔写在纸上发出的“沙沙”声,像一根根箭弩直射我的心脏。

我的眼角流出了感动的泪水,自责地睡着了。

第二天妈妈拿出那份复习题给我,我虽然嘴上还在抱怨,但内心却是感恩的。

妈妈,对不起,我之前并不懂您的良苦用心,现在我懂了,谢谢您。

